



17 49
M/MS

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на иновациите и растежа

Изх. № 02.02.10.2

Дата 28.02.2024 г.

ЧРЕЗ

Г-Н РОСЕН ЖЕЛЯЗКОВ

Председател на 49-о Народно Събрание

ДО

Г-Н ДИМИТЪР НИКОЛОВ

Народен представител от ПГ на ГЕРБ-СДС

На Ваш изх. № 49-454-06-307/13.02.2024 г.

ПИСМЕН ОТГОВОР НА ВЪПРОС

ОТНОСНО: Статус и етап на реализация на „Дунавски индустриален и технологичен парк – Свищов“

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН НИКОЛОВ,

В отговор на поставения в запитването Ви въпрос относно етапа и статуса на подадено от Индустриален технологичен парк - Свищов ЕООД предложение за изпълнение на инвестиция, във връзка с реализацията на проект „Дунавски индустриален и технологичен парк“, което определяте, че е от стратегическо значение за икономическото възстановяване и развитие на град Свищов и региона Ви уверявам, че към настоящия момент процедура BG-RRP-3.007 „Програма за публична подкрепа за развитието на индустриални райони, паркове и подобни територии и за привличане на инвестиции („AttractInvestBG“)* от Националния план за възстановяване и устойчивост се намира в напреднал етап на оценка.

Програмата за публична подкрепа във връзка с развитието на индустриални райони, паркове и подобни територии и за привличане на инвестиции, по известна като „AttractInvestBG“, се изпълнява от Министерството на иновациите и растежа, като част от Инвестиция (СЗ.11) по Компонент 3 „Интелигентна индустрия“ на Националния план за възстановяване и устойчивост. Тя е част от реформите на национално ниво с дългосрочен ангажимент във връзка с подобряване на инвестиционната среда, опростяване и съкращаване на различни процедури по отношение на инвестиционния процес. С осигурената в рамките на програмата финансова подкрепа в размер на 212 500 000 лева се цели стимулиране на индустриалните инвестиции и създаване на благоприятни условия за извършване на икономическа дейност и създаване на работни места. В резултат от изпълнението на дейностите по процедурата ще се осъществи привличане и задържане на инвеститори за спомагане реиндустриализацията на България. Ще се осъществи осъвременяване и създаване на индустриални зони и паркове с необходимата инфраструктура, свързаност и услуги, за скъсяване на веригите на доставки в ЕС, както и повишаване на конкурентоспособността в международен мащаб. Ще бъдат осигурени необходимите предпоставки за развитие на научно-изследователската и развойна дейност, иновациите и технологичния трансфер за създаване на работни места, развитие на човешкия капитал и подпомагане на икономическия растеж.

В рамките на крайния срок за кандидатстване по програмата (16.11.2023 г., 17:00 часа) постъпиха 20 броя предложения за изпълнение на инвестиции с обща стойност на заявеното по тях финансиране от Механизма в размер на 383 915 652,11 лева. Получените проекти са за изграждане и развитие на индустриални паркове и зони в градовете Бургас, Видин, Горна Оряховица, Добрич, Ловеч, Пловдив, Русе, Свищов, Сливен, Стара Загора София и Шумен.

За извършване на оценката по процедурата е назначена оценителна комисия, към която е привлечена и допълнителна външна експертиза, предвид изключителния мащаб и обемът на заявените в рамките на предложенията инвестиции, както и допустимостта за финансиране на различни типове инфраструктура:

- транспортна техническа инфраструктура;
- водоснабдителни и канализационни проводни (мрежи) и съоръжения;
- елементи на електропреносната и електроразпределителни мрежи;
- елементи на газопреносната и газоразпределителните мрежи;
- изграждане, ремонт, реконструкция или преустройство на помещения за осъществяване на научно-изследователска и развойна дейност, иновации и технологичен трансфер, лаборатории за изпитвания и тестове, свързани с дейността на предприятията;
- изграждане и присъединяване на новоизградените точки за зареждане, както и закупуване, доставка и монтаж на зарядни станции за електромобили на слънчеви батерии, включително ползващи енергия от електрическата мрежа.

Оценката на подадените предложения се извършва въз основа на предварително утвърдени критерии и методология за оценка, които са част от публикуваните Условията за кандидатстване по процедурата. Към настоящия момент са изпратени искания до кандидатите за отстраняване на установените на етап „Оценка на административно съответствие и допустимостта“ нередовности в предложенията. Допълнително изисканите от кандидатите

документи и разяснения са проверени и се финализира първият етап на оценка. След приключване на проверката на административното съответствие и допустимостта, по отношение на предложенията, които покриват изискванията за административно съответствие и допустимост, ще бъде извършена оценка на качеството.

Конкурентният характер на процедурата предполага за финансиране да бъдат предложени проектите, които в най-висока степен отговарят на изискванията за качество.

В тази връзка и доколкото би могло да се предостави по-конкретна информация от гледна точка на етапа, на който се намира оценката по процедурата, предложението за изпълнение на инвестиция с наименование: „Изграждане на "Дунавски индустриален технологичен парк - Свищов"“, подадено от кандидата Индустриален технологичен парк - Свищов ЕООД е постъпило в срок и към момента е обект на проверка от страна на оценителната комисия на етап „Оценка на административното съответствие и допустимост“.

Екипът на Министерство на иновациите и растежа полага всички необходими усилия относно извършването на оценката на предложенията с необходимата експертиза и при спазване на условията на свободна и лоялна конкуренция.

С уважение,



МИЛЕНА СТОЙЧЕВА

Министър на иновациите и растежа